
 

ΑΠΟ:                                                                                                                                          

12/2/2026 

1.ΔΙΕΘΝΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ(Συγκροτήθηκε με φορείς και 

οργανισμούς του απόδημου Ελληνισμού στην Αμερική και Καναδά από το 

Κέντρο Πολιτισμού-Ολυμπισμού και Σύλλογο Καλών Τεχνών Πάτρας «Κωστής 

Παλαμάς») e-mail. olympismculture@com 

2.Ο Σύλλογος Καλών Τεχνών Πάτρας «Κωστής Παλαμάς» και το Κέντρο 

Ολυμπισμού-Πολιτισμού «Κωστής Παλαμάς» 

Οι φορείς και οργανισμοί που συγκρότησαν την Διεθνή Ολυμπιακή Πρωτοβουλία 
είναι οι κάτωθι:  
Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο, 
Σύλλογος Πατρινών Νέας Υόρκης Κωστής Παλαμάς, 
Σύλλογος Καλών Τεχνών Πάτρας «Κωστής Παλαμάς, 
Κέντρο Πολιτισμού-Ολυμπισμού «Κωστή Παλαμά»,  
Ελληνική βιβλιοθήκη της Νότιας Καλιφόρνιας στο Los Angeles, 
Κοινωνία Ελληνικής Κληρονομιάς της Νότιας Καλιφόρνιας, 
Ελληνοαμερικανικό Συμβούλιο Αμερικής στην Καλιφόρνια,  
Κέντρο Έρευνας Ελληνικής Διασποράς Αμερικής στην Νέα Υόρκη, 
Σύλλογο Ελλήνων Λογοτεχνών Αμερικής στη Νέα Υόρκη, 
Μ.Μ.Ε Ελληνικά Νέα Αμερικής,  
Hermes Expo στην Νέα Υόρκη,  
Ίδρυμα Ελληνικών σπουδών Berkley University στο San Francisco, 
Κέντρο Μοντέρνων Ελληνικών σπουδών Loyola Marymount University στο Los 
Angeles  Καλιφόρνιας   
 

ΠΡΟΣ: 

1.ΠΡΟΞΕΝΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ ΚΥΡΙΑ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΚΑΝΑΡΑ, Τηλέφωνο: +1 

(212) 988-5500  grgencon.ny@mfa.gr 

2.ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΑΜΕΡΙΚΗΣ. ΣΕΒΑΣΜΙΟΤΑΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ 

ΑΜΕΡΙΚΗΣ κ.κ.ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ  Τηλέφωνο: +1 (212) 570-3500  E-mail: 

archdiocese@goarch.org 

ΚΟΙΝ. 

1.ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ. Αξιότιμο Υφυπουργό Εξωτερικών, κύριο 

Λοβέρδο Ιωάννη  jloverdos3@yahoo.gr       i.loverdos@parliament.gr 

2.ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤO O.H.E  ΚΥΡΙΑ ΜΠΑΛΤΑ ΑΓΗ    Balta@mfa.gr 

Αξιότιμη Πρόξενε κυρία Ιφιγένεια Καναρά, σε συνέχεια του 11/12/2025 εγγράφου μας  

στο οποίο δεν είχαμε καμία απάντηση σχετικά με την διάθεση του χώρου της 

Πρεσβείας μας για την έκθεση εικαστικών και σε σχέση με τα τελευταία δεδομένα της 
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διάθεσης των χώρων διαμονής της Αρχιεπισκοπής μας, επανερχόμεθα ώστε με 

αξιοπρέπεια να οργανωθεί η εκδήλωση. 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

Θεωρώντας δεδομένη την ευαισθησία σας για την προβολή και ανάδειξη της 

Πολιτιστικής μας κληρονομιάς, παρακαλούμε συμβάλετε στο μέτρο των δυνατοτήτων 

σας για να τιμήσουμε 

εν όψει των  Ολυμπιακών Αγώνων «Λος Άντζελες 2028» που συμβολικά 

αφιερώνεται:  

α) Στην αναβίωση, εφαρμογή και καθιέρωση της Αρχαιοελληνικής εκεχειρίας 

κατά την διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων που καθιέρωνε την Ειρήνη μεταξύ των 

λαών της Γης. 

Αυτή η αναβίωση, προβάλλεται  και αναδεικνύεται με την ανάκρουση του 

διαχρονικού και Παγκόσμιου Συμβόλου του Ολυμπισμού, τον Ολυμπιακό ύμνο του 

Κωστή Παλαμά, και δεν περιορίζεται μόνον  στα Ολυμπιακά ιδεώδη και την 

καθιέρωση της Ειρήνης μεταξύ των λαών της Γης αλλά καλλιεργεί την  «Αριστεία» 

στα πλαίσια του «Ευ Αγωνίζεσθαι» για την δημιουργία του «καλού κ΄ αγαθού» 

πολίτη του Πλάτωνα, δηλαδή ρωμαλέο και συγχρόνως ευγενή, ενάρετο και άξιο, 

επ΄οφελεία των Νεολαιών όλου του Κόσμου. 

Μια σημαντική και Πανανθρώπινη ενέργεια που θα πρέπει συμβολικά να 

εφαρμοσθεί τώρα όσο ποτέ άλλοτε ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων «Λος 

Άντζελες 2028»   

β) Επίσης οφείλουμε να τιμήσουμε με στοχευμένη  οπτικοακουστική ομιλία την 

επέτειο των 83 χρόνων από το θάνατό του νεότερου Εθνικού μας ποιητή Κωστή 

Παλαμά, ενός τιτάνα του Πνεύματος που διατηρεί με την ποίηση του και τον 

Ολυμπιακό ύμνο την θεσμοθετημένη μαρτυρία της αδιάλειπτης συνέχειας του 

Γένους των Ελλήνων. 

γ) Η σημαντική Έκθεση των καταξιωμένων  Ελλήνων Ζωγράφων, μελών του 

Συλλόγου, προβάλει όχι μόνον τον ανθρώπινο ανιδιοτελή χαρακτήρα και το 

μήνυμα της καθάριας αγάπης και ανθρώπινης στήριξης κυρίως των παιδιών των 

κοινοτήτων του Ελληνισμού μας, αφού τα έσοδα των πωλήσεων θα διατεθούν για 

φιλάνθρωπο και ιερό σκοπό,  αλλά και την εκπαιδευτική της διάσταση καθ΄ όσον η 

θεματογραφία των εκθεμάτων θα πηγάζει και θα εκφράζει με στίχους  το ποιητικό 

έργο του Κωστή Παλαμά.  

Μια μοναδική και πρωτότυπη εκδήλωση εικαστικών κατά την διάρκεια της οποίας ο 

φιλότεχνος και θεατής θα θαυμάζει την παράσταση του καλλιτεχνικού έργου και 

συγχρόνως θα γίνεται αναγνώστης του ποιητικού έργου του μεγάλου μας  ποιητή 

Κωστή Παλαμά.  

Μια εκδήλωση ιδιαίτερου ενδιαφέροντος που η ιδέα συγκίνησε και με χαρά 

αποδέχτηκε στην προσωπική μας επαφή τόσο ο Αξιότιμος Υφυπουργός κ. Λοβέρδος 

Ιωάννης καθώς και ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ.κ. Ελπιδοφόρος, ο 

οποίος και μας έκαμε τιμητική πρόσκληση να μας φιλοξενήσει στις εστίες της 

Επισκοπής. Στην Νέα Υόρκη. 

ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

Την εκπαιδευτική αυτή εκδήλωση, έκθεση και ομιλίες, ένεκα του Πολιτιστικού και 

επιμορφωτικού της χαρακτήρα θα μπορούσαμε μέσω της εκκλησίας σεβασμιότατε 

Αρχιεπίσκοπε κ.κ. Ελπιδοφόρε να την περιοδεύσουμε και σε άλλες εκκλησιαστικές 

κοινότητες ώστε να επιμορφώνονται τα παιδιά του Ελληνισμού μας για τις 



διαχρονικές και Παγκόσμιες αξίες του ανεκτίμητου Πολιτισμού μας και την 

Πνευματική μας προσφορά στην Παιδεία και τον Πολιτισμό της Ανθρωπότητας.  

Τα εικαστικά έργα των Καλλιτεχνών, 27 περίπου τον αριθμό, υπάρχουν ήδη στην 

Νέα Υόρκη και έχουν διατεθεί για φιλανθρωπικό σκοπό από τον Σύλλογο 

Καλλιτεχνών «Κωστής Παλαμάς» και το Κέντρο Πολιτισμού-Ολυμπισμού «Κωστής 

Παλαμάς, και είναι υπό την μέριμνα και την φροντίδα του Προέδρου του Συλλόγου 

Πατρινών Νέας Υόρκης «Κωστής Παλαμάς», κύριου Σερέτη Πάνου και του ιδρυτή 

“Expo Ermis” Κοτρότσιου Παύλου, οι οποίοι θα μεριμνήσουν και θα επιδιώξουν 

άμεσα επαφή μαζί σας για να ρυθμιστεί κάθε λεπτομέρεια. 

Αξιότιμη κυρία Πρόξενε, για τον χρονικό καθορισμό της έκθεσης θα πρέπει να 

λάβουμε υπόψη τον περιορισμό που προκύπτει από την διάθεση των ξενώνων της 

Αρχιεπισκοπής, οι οποίοι μας παραχωρούνται εκτός του χρονικού διαστήματος από 

24 Απριλίου μέχρι τέλος Μαΐου.  

Θα πρέπει η ημερομηνία διάθεσης του χώρου της Πρεσβείας να είναι μέχρι 24 

Απριλίου ή Μάιο-Ιούνη κλπ.  

Παρακαλούμε πολύ, ο ορισμός της ημερομηνίας διάθεσης του Εικαστικού χώρου εκ΄ 

μέρους της Πρεσβείας θα πρέπει να γίνει άμεσα για να δεσμευτούν οι χώροι 

φιλοξενίας και να βγούνε έγκαιρα τα αεροπορικά εισιτήρια. 

Αναμένουμε απάντησή σας και ευχαριστούμε για τον χρόνο σας.  

Με ιδιαίτερη εκτίμηση και σεβασμό 

Εκ΄ μέρους των αναφερομένων Πολιτιστικών και  Καλλιτεχνικών φορέων 

Καθηγητής, Δρ. Μαλλιάς Θεόδωρος    e-mail. Tmallias7@gmail.com Τηλ.697449289 

 

 
 

 



  

 
 

 

 

 


